

नौकरी समझ कर नहीं सेवा भाव से करें सरकारी कार्य : डॉ पी सी पंचारिया

-69वें सीरी स्थापना दिवस पर सहकर्मियों को किया सम्मानित न्यूज नेटवर्क - विश्व नायक झुनझुनू / पिलानी, 23 सितंबर, पिलानी में सीएसआईआर - सीरी के 69 वें स्थापना दिवस के अवसर पर संस्थान के निदेशक डॉ पी सी पंचारिया ने सहकर्मियों को सेवा सम्मान प्रदान किए। संस्थान के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में उन्होंने 10, 20, 25, 30 और 35 वर्ष की अनवरत सेवा पूर्ण करने वाले 48 कार्मिकों को सेवा प्रमाणपत्र वितरित किए। इसके अलावा उन्होंने संस्थान के प्रथम निदेशक डॉ अमरजीत सिंह की स्मृति में आरंभ किए गए स्थापना दिवस उत्कृष्टता पुरस्कार के विजेताओं को भी प्रशस्ति पत्र भेंट किए।



सर्वश्रेष्ठ प्रौद्योगिकीय समाधान खोजने के लिए पद्मभूषण डॉ अमरजीत सिंह स्मारक सीएसआईआर-सीरी स्थापना दिवस पुरस्कार डॉ संजय सिंह व उनकी टीम द्वारा विकसित आर्टिफिशियल इंटेलिजेन्स आधारित मुखकृति

पहचान उपस्थिति प्रणाली (एफआरएएस) को दिया गया। श्री अशोक चौहान, प्रधान वैज्ञानिक के नेतृत्व में इस प्रणाली के निर्माण में यात्रिक सहयोग देने वाली टीम को भी सम्मानित किया

गया। कोविड महामारी के दौरान सर्वश्रेष्ठ तकनीकी समाधानों के माध्यम से सामाजिक उत्तरदायित्व निभाने के लिए सीएसआईआर-सीरी स्थापना दिवस विशिष्ट टीम पुरस्कार संस्थान की शोध आवश्यकताओं में प्रयुक्त

नाइट्रोजन प्लांट को ऑक्सीजन प्लांट में बदलने वाली टीम तथा पोर्टेबल ऑक्सीजन कंसट्रिटर तैयार करने वाली टीम को प्रदान किया गया। साथ ही संस्थान और कॉलोनी परिसर में कोविड प्रोटोकॉल के अनुपालन में सर्वश्रेष्ठ सहयोग देने व महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए श्री महेन्द्र सिंह, प्रशासनिक अधिकारी व अन्य सहकर्मियों को सीएसआईआर-सीरी स्थापना दिवस विशेष टीम पुरस्कार से सम्मानित किया गया। विजेताओं को बधाई देते हुए अपने संबोधन में डॉ पंचारिया ने कहा कि कोविड काल में देश की आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए विकसित की गई आर्टिफिशियल इंटेलिजेन्स आधारित यह उपस्थिति प्रणाली स्पर्शरहित है जिसे सीरी सहित सीएसआईआर की

विभिन्न प्रयोगशालाओं में संस्थापित किया जा चुका है। प्रौद्योगिकी हस्तांतरण के उपरांत शीघ्र ही यह प्रणाली केंद्र व राज्य सरकार सहित निजी संगठनों के कार्यालयों में भी उपयोग की जाएगी। उन्होंने बताया कि कोविड संबंधी तत्कालीन परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए संस्थान के वैज्ञानिकों और तकनीकी कार्मिकों ने अत्यंत कम समय में आक्सीजन प्लांट और कंसट्रिटर तैयार किए। ऑक्सीजन प्लांट रोगियों के उपचार के लिए झुंझुनू के राजकीय बीडीके अस्पताल में लगाया गया है। इसके अलावा ऑक्सीजन कंसट्रिटर आवश्यकतानुसार पिलानी व अन्य स्थानीय अस्पतालों में उपलब्ध कराए गए हैं। अपने संबोधन में डॉ पंचारिया ने सभी

सहकर्मियों व उनके परिजनों को संस्थान के 69वें स्थापना दिवस की हार्दिक बधाई दी। इस अवसर पर उन्होंने सभी सहकर्मियों को डॉ अमरजीत सिंह स्थापना दिवस पुरस्कारों के बारे में जानकारी दी। अपने संबोधन में उन्होंने संस्थान की सेवा करने वाले सभी सहकर्मियों का हृदय से आभार व्यक्त किया। नौकरी और सेवा में अंतर को रेखांकित करते हुए उन्होंने कहा कि हम सरकारी नौकरी नहीं सरकारी सेवा कर रहे हैं। उन्होंने सभी साथियों से इस भावना से कार्य करते हुए संस्थान व राष्ट्र की उत्तरोत्तर प्रगति में अपना यथाशक्ति योगदान देने का आह्वान किया। इस सत्र का संचालन श्री रमेश बौरा, राजभाषा तथा मीडिया एवं जनसंपर्क अधिकारी ने किया।